

ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТЕФАНИКА

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ЮРИДИЧНИЙ ІНСТИТУТ

**ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

ПРОГРАМОВІ ВИМОГИ  
вибіркової навчальної дисципліни  
підготовки бакалаврів  
за освітньо-професійною програмою «Право»  
Спеціальність 081 Право  
Галузь знань 08 Право

Івано-Франківськ

2024 рік

Обговорено та рекомендовано кафедрою цивільного права Навчально-наукового юридичного інституту Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника  
«28» серпня 2024р., протокол №1

**Програма навчальної дисципліни**  
**Модуль I. Загальні положення про державне регулювання**  
**економічної діяльності.**

**Тема 1. Поняття та сутність державного регулювання економічної**  
**діяльності**

Поняття державного регулювання економічної діяльності як метод управління економікою. Державне регулювання економіки як наука, навчальна дисципліна, практична діяльність. Теорії макроекономічного регулювання. Основні типи економічних систем та механізми їх регулювання (планово-державний, ринковий, змішаний). Функції, цілі та об'єкти державного регулювання економічної діяльності. Форми і методи державного регулювання економічної діяльності.

**Тема 2. Економічна політика держави та її правове регулювання**

Поняття, зміст і види економічної політики держави. Форми реалізації державної економічної політики. Напрями економічної політики держави. Система органів державного регулювання економіки.

**Тема 3. Планування та прогнозування економічної діяльності**

Планування та прогнозування в забезпеченні державного регулювання економіки. Прогнозування як метод управління економічною діяльністю. Функції та принципи соціально-економічного прогнозування. Державне прогнозування та розроблення програм економічного та соціального розвитку. Поняття та види державних цільових програм. Планування економічної діяльності. Види планування (директивне, індикативне планування). Сутність реформування макроекономічного планування. Система макроекономічного планування в Україні. Порядок та вимоги до розроблення планів в сфері господарської діяльності. Бізнес-планування суб'єктів господарювання: поняття, методи, особливості застосування.

**Модуль II. Засоби державного регулювання господарської діяльності.**

**Тема 4. Правове регулювання ліцензування господарської діяльності**

Ліцензування як метод державного регулювання економікою: поняття, зміст та значення. Функції та принципи ліцензування. Види господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню. Органи ліцензування. Поняття, ознаки та види ліцензій. Ліцензійні умови. Порядок отримання ліцензії суб'єктом

господарювання. Відмова у видачі ліцензії. Підстави та порядок зупинення (відновлення) дії ліцензії та анулювання ліцензії на здійснення господарської діяльності.

### **Тема 5. Правове регулювання стандартизації та сертифікації в Україні**

Поняття стандартизації. Стандартизація як метод державного регулювання економікою. Етапи розвитку стандартизації. Мета, завдання та функції стандартизації. Рівні та види стандартизації. Національна система стандартизації України. Категорії та види стандартів. Поняття та значення сертифікації продукції. Національні системи сертифікації.

### **Тема 6. Правове регулювання захисту прав споживачів**

Поняття споживача як учасника приватноправових відносин та його правовий статус. Учасники споживчих відносин. Становлення та розвиток законодавства про захист прав споживачів. Цивільно-правові форми регулювання відносин у сфері захисту прав споживача. Права споживачів у сфері цивільного обігу. Захист прав споживача за договорами купівлі-продажу, договорами про надання послуг. Формування державної споживчої політики України у контексті адаптації до європейських стандартів. Державні органи та органи місцевого самоврядування у механізмі захисту прав споживачів у сфері надання послуг. Недержавні органи у механізмі захисту прав споживачів у сфері надання послуг.

**Викладач:**

**Наталія СТЕФАНІШИН,  
доцент кафедри цивільного права**